

# Запад и Восток сдружил кризис

**В Юрмале прошла международная конференция "Балтийский форум". Ее наконец-то заметили латвийские официальные лица.**



**Александр  
МАЛНАЧ**

Местом проведения традиционного "Балтийского форума" под патронажем председателя парламентской фракции "Центра согласия" Яниса **Урбановича** и председателя правления Института современного развития (Россия) Игоря **Юргенса** стал Baltic Beach Hotel в Майори.

"Каждый год в последнюю пятницу мая "Балтийский форум" собирает свой "круглый стол". Форум всегда реагирует на глобальную повестку дня и за ней поспекает, благодаря чему на протяжении уже 13 лет остается интересным для экспертов со всего мира. Через их понимание проблем, прогнозы и видение путей решения мы пытаемся делать выводы для себя", — рассказал „&" г-н **Урбанович**.

На "Балтфорум" всегда приезжает большая делегация из России. Может быть, поэтому латвийский официоз обычно его не замечает. Представители власти в ранге министров заглядывают на огонек БФ крайне редко. 15-я конференция явилась исключением. С приветствием к ее участникам выступил министр иностранных дел Латвии Айвис **Ронис**, сделавший при этом ряд заявлений. Так, он предложил проводить БФ под патронажем МИДов Латвии и



▲ Хозяин форума Янис Урбанович (справа) уже 13 лет собирает в Латвии экспертов со всего мира.

России, превратив его в площадку для межгосударственного диалога с участием всего спектра политических сил двух стран.

Между прочим, А.Ронис произнес сакраментальную фразу: "Нам никто ничего не должен". А названные им приоритеты латвийской внешней политики свидетельствовали: курс на сближение с Россией для Латвии предопределен. США и Евросоюз настолько погрязли в своих проблемах, что единственным не задействованным для выхода из кризиса ресурсом для нашей страны остается восточный сосед.

Из выступлений других участников форума следовало: миролюбие США и Европы по отношению к России, как и

ее шаги навстречу Западу, проистекают из одного и того же источника.

"Происходящее в ЕС — еще не катастрофа, но несомненно — трещина. Чем это закончится и что делать, не знает никто. Спасая Грецию, мы не знаем, правильно ли это и не лучше ли ей покинуть на время еврозону, чтобы не толпить остальных", — поделился с „&" директор программ "Россия/Евразия" Германского совета по внешней политике Александр **Пап**.

"Мы находимся в положении человека, у которого горит дом, и страдаем синдромом расфокусировки внимания", — признался бывший заместитель госсекретаря, посол США в ФРГ, а также главный переговорщик по вопро-

сам контроля вооружений Ричард **Берт**. Перечислив проблемы, с которыми администрация Барака Обамы сталкивается у себя дома и по всему миру, он заключил: "Нужно стремиться к ситуации, когда в выигрыше останутся все".

Наконец, директор Института мировой экономики и международных отношений РАН Александр **Дынкин**, отвечая на вопрос о перспективах российской модернизации, сказал, что не видит источников для развития инновационной экономики на постсоветском пространстве: "Наши взоры обращены в сторону США, Европы и Японии. Только там имеются необходимые нам технологии и специалисты, в том числе и с российскими паспортами". ■